

2025鱼台龙虾消费季开幕

彭小毛李清董冰致辞 张东出席

本报鱼台5月28日讯(全媒体记者 杜文闻)今天上午,2025鱼台龙虾消费季在鱼台县鱼鳞里开幕。省公共资源交易中心党委书记、主任彭小毛,中国渔业协会副会长李清,市委常委、宣传部部长董冰出席活动并致辞,市委常委、副市长张东出席。

董冰在致辞中说,近年来,鱼台县立足资源禀赋,成功演绎了“一只小龙虾、带动大产业”的精彩篇章,要按照市委、市政府“品牌强农”战略工作部署,大力发展特色种养,不断推动一二三产业融合发展,打造乡村振兴样板,讲好济宁发展故事。希望各位新老朋友常来济宁,寻历史、品文化、游三孔、访梁山、看运河、赏微山湖、吃小龙虾,深入感受济宁的文化魅力、发展活力、投资潜力,做“文化传播者”、当“产业合伙人”,共建共享好山好水好文化。

据了解,2025鱼台龙虾消费季从5月28日持续至7月28日,同步举办“齐鲁云采直播间——走进鱼台”、“齐鲁风味 好客山东”主题推广活动、运河大集·食尚鱼台等8大主题活动。

全省高端装备制造产业链产学研精准对接和新技术新产品推介活动在我市举办

本报济宁5月28日讯(全媒体记者 徐斐)今天,全省高端装备制造产业链产学研精准对接和新技术新产品推介活动在我市举办,共商高端装备产业高质量发展大计、共谋产学研合作新篇。省工业和信息化厅二级巡视员李永华,副市长李天东出席。

据了解,此次活动旨在搭建产学研高效沟通交流平台,推动创新链、产业链、资金链、人才链、教育链“五链”深度融合,助力全省高端装备制造产业链高质量发展。通过举办这次活动,全省各行业协会、高校院所、金融机构、产业链企业将更加了解济宁,能够深入济宁创新创业,开展多方合作共赢,实现更深层次、更高质量、更具质量的产学研融合发展。

会上,我省行业专家作主旨报告,部分企业、高校分别发布需求、创新产品和成果,并进行了产学研专题对接。

2025年全市高考中考工作视频会议召开

本报济宁5月28日讯(全媒体记者 王燊)今天上午,我市召开2025年全市高考中考工作视频会议,贯彻落实全国、全省高考安全工作会议精神,动员部署全市各级各部门各单位全力做好高考中考工作。副市长官晓芳出席会议并讲话。

会议强调,要进一步提高思想认识,深刻认识当前考试安全形势的复杂性、严峻性,坚持底线思维和问题导向,盯紧关键环节,周密安排部署,全流程、全时段做实做细各项工作,确保高考中考万无一失。要进一步压实各方工作责任,加强组织领导,强化协作配合,严肃工作纪律,全面落实各项工作措施,确保全市高考中考安全平稳顺利。

记者走基层

田间看麦

■济宁日报全媒体记者 徐斐 通讯员 周广慧

“小满小满,麦粒渐满”。小满时节,任城区唐口街道小麦籽粒已全面进入灌浆盛期,也是小麦粒重和产量形成的最关键时期。5月20日上午,一场小麦大面积单产提升暨新品种田间观摩会在后王村举行。

随身携带“一把小铲、一个卷尺”,被农民亲切地称为“麦专家”的农技员李凤英现场“把脉”,为农民下年度选择优质麦种和科学做好小麦灌浆期管理进行技术指导,争取在小麦生产冲刺期实现产量与效益双提升。

为啥在小麦灌浆期专门“看”麦?
“小麦灌浆盛期是各个小麦品种的各种性状在田间表现最充分的时期,也是农民朋友能够在田间最直观地鉴定评价各个小麦品种各种性状优劣的最佳时期。”李凤英站在高产示范田间介绍。

“你看,现在小麦茎秆抗倒不倒倒、穗子结实性怎么样、抗病不抗病、产量怎么样等性状都充分表现出来了。”李凤英说,“农民站在田间地头就可直接观察小麦品种表现如何,通过比较自家和别家小麦品种之间的差距,接下来选择种植哪个小麦品种,就心里有数了。”

一个好麦种的标准是什么?怎么判断一个小麦品种是好品种呢?

“只有符合市场需求,农民愿意种的品种,才是一个好品种。”李凤英回答,“这个好品种需要具备产量高、品质好、综合抗性强、适应性广等优点,也就是要选出‘好种、好管、好吃、好看’的优质品种。通过现场看、现场比,认真考察各田块小麦品种的性状表现,以便更好地因地制宜、科学选用品种。”

“小满不满,麦有一险”。这一险,又险在哪里?

“目前距离小麦大面积成熟收获还有一段时间,还存在可能发生干热风、大风倒伏、雨后青枯、烂场雨等灾害天气的风险。”李凤英提醒,要提前预防旱涝急转天气对小麦生产的危害,争取大灾田块少减产,小灾田块保稳产,无灾田块多增产。

“根据多年实践经验,按照每亩小麦1000斤的产量水平,在亩穗数、穗粒数不变的情况下,如果管理得好,小麦千粒重每增加一克,每亩小麦可增加25斤产量,千粒重增加两克,每亩小麦可增加50斤产量;如果管理不好,小麦千粒重减少两克,每亩小麦就会减产50斤,这‘一增一减’,会让每亩小麦相差100斤的产量。”李凤英说,为了单产提升,小麦一天不入仓,管理一天不放松,要把后期麦田管理管出一个新水平,力争能有一个好收成,为全年粮食丰产奠定基础。

新华时评

■新华社记者 白丽萍

一严到底,让校园餐真正成为放心餐

近日,教育部办公厅印发《关于开展基础教育“规范管理提升年”行动的通知》,提出深化整治中小学“校园餐”。校园餐的安全是社会普遍关切,让校园餐干净卫生、营养健康,让每一分钱都吃到学生嘴里也是各地一直努力的目标。但食堂校内机内发现蛆虫、“鼠头鸭脖”等事件也反映出校园餐仍存在漏洞,必须给予深入且常态化治理。

守护好校园餐的安全,关键在建立健全严谨、科学的风险防控体系。一些学校校园餐制作和外包送餐过程透明度

低,学校管理制度缺位和监督机制弱化,是导致校园餐出现安全问题的重要原因。采购、进货查验、食品贮存、加工制作、餐饮具清洗消毒、留样……校园餐相关的全流程都应有详细规定和严格管理。只有打造一个贯穿采购、贮存、加工制作、供应全过程的学校食品安全风险防控体系,才能从源头上防范食品安全事故的发生。

制度“上了墙”,怎么落实尤为关键。学生要吃安全,这既是底线,更是红线。学校作为校园餐安全的第一道防线,学生餐有问题,首先就要追究校长的责任。有的学校虽声称设立了陪餐制度,却未能充分落实。要让学校对校园餐

上心,只有把学校负责人真正摆进去。

从源头上降低校园餐风险,还要靠监督的便利化、常态化。“互联网+明厨亮灶”是社会各界普遍认可的监督手段。在普及过程中,需不断减少监控死角,提高家长随手、随时监督的便利性。有的地方针对校园餐还探索运用“码上监督”“一键举报”等方式,拓展举报渠道。未来应加大监督方式的创新力度,让监督路径更清晰、举报方式更普及,不断提升公众监督的积极性。

保障学生“舌尖上的安全”没有终点。唯有用最严格的标准、最负责任的态度、最透明的监督,才能烹饪出放心有温度的校园餐。
新华社兰州5月28日电



第九届中国成都国际非物质文化遗产节开幕



这是成都国际非遗节主宾城市泰国清迈展区展出的博采伞绘画(5月28日摄)。当日,第九届中国成都国际非物质文化遗产节在成都开幕。本届国际非遗节以“增进交流互鉴 激发传承活力 共享美好生活”为主题,创新推出“主宾国+主宾城市”办节模式,汇聚来自60多个国家和地区的600余个非遗代表性项目,邀请国内400余名非遗代表性传承人同台交流。
■新华社记者 胥冰洁 摄

2025年全国高考报名人数1335万

新华社北京5月28日电(记者 王鹏)记者5月28日从教育部获悉,2025年全国高考报名人数1335万人。教育部会同国家教育统一考试工作部际联席会议成员单位,指导各地用心用情用力做好考试组织和考生服务工作,全力以赴实现“平安高考”目标任务。

据悉,教育部会同有关部门指导各地联合开展净化涉考网络环境、清理涉考虚假公众账号、净化考点周边环境、打击销售作弊器材、打击替考作弊、治理涉考培训机构等专项行动要求,依法严厉打击各类涉考违法犯罪活动。严格入场安检,推动智能安检门功能升级,强化对手机、智能手表(手环)、智能眼镜等违规物品的重点检查。加强标准化考点建设,确保考点内无线电信号屏蔽全覆盖,强化考场监考巡查,积极推动智能巡查巡检,织牢织密考试安全防护网。

在强化综合服务保障方面,教育部介绍,通过开展“2025高考护航行动”,指导各地进一步做好交通、食宿、卫生、噪音治理等方面的综合服务保障。继续做好残疾人等特殊困难群体的考试服务,为12个省份的16名考生专门命题盲文试卷,为1.4万余名残障考生参加考试提供合理便利。依托各地中学和心理咨询服务机构,有针对性地做好考生心理疏导、关心帮扶工作,帮助调适考前状态。

建设世界文化旅游名城

一品先行促消费 诸业并进助振兴

——2025鱼台龙虾消费季开幕侧记

■济宁日报全媒体记者 汤伟 杜文闻

“我们的龙虾都是凌晨捕捞、分拣,上午10点前全部发车,每天冷链车直达北京、南京、济南、青岛等市场,兼顾饭店采购和社区团购。”在2025鱼台龙虾消费季“生态龙虾 畅通四海”——鱼台生态龙虾供应链发车仪式现场,鱼台龙虾协会副会长金凯向记者介绍。

据了解,5月28日,2025鱼台龙虾消费季在鱼鳞里广场开幕。本次活动以“强文旅 促消费 兴产业”为主题,通过社会化、市场化、实体化运作,实现举办费用较往届缩减数倍,将生态资源转化为发展动能,为县域经济高质量发展写下生动注脚。

■多产融合 品牌升级

面对扩大内需的战略机遇,鱼台县打出政策、科技、数智、业态“组合拳”。

政策赋能强保障。鱼台县推动政银企精准对接,协调农业银行、农商行等金融机构,全力解决企业融资需求,发挥政策性保险、金融贷款等对龙虾产业发展的促进作用。通过成立产业联盟,构建“统一育种、统一种养标准、统一收购”模式,提升市场竞争力。

科技加持提质效。依托与中国科学院烟台海岸带研究所、中国水产科学院淡水渔业研究中心等科研院所合作,建立龙虾繁育技术标准体系,制定《稻(藕)田克氏原螯虾养殖技术规程》省级地方标准。推广稻虾共作、藕虾轮作等生态种养模式,促进产学研融合。

■市场主导 深度融合

本届消费季依托融媒体中心资源整合优势,推动活动承办模式向“市场主导”转型,并同步举办“齐鲁云采直播间——走进鱼台”、“名动齐鲁·E路同行”沙龙联谊——走进济宁、“齐鲁风味 好客山东”主题推广活动,旨在进一步打造集“美食盛宴、丰收盛典、文化盛事、旅游盛景”于一体的多维空间,促进地方经济高质量发展。

产业融合更深。开展“齐鲁云采直播间——走进鱼台”试点活动,采用“线上+线下”相结合的展销模式,大力宣传试点县发展成效及地方特色农产品,为政府采购和本地农牧渔产品销售搭建起了桥梁纽带,引导全省各级采购

单位消费助农、兴农、惠农、富农;同步举行的生态龙虾供应链发车仪式,通过直播连线展现从养殖基地到外地消费终端的全链条贯通,实现“线下消费季”与“线上流量”的双向赋能。

品牌矩阵更强。在延续“孝贤虾皇”“生态龙虾宴”等传统品牌优势的基础上,推出AI虚拟形象“鱼小龙”“鱼小霞”作为文旅推广大使,通过短视频平台发布研学旅游线路。“现在在外地客商看到‘鱼台龙虾’标志,就知道是生态品质的代名词。”山东孝贤食品有限公司总经理梁亚伟说。

■产业富民 振兴提速

在清河镇龙虾加工车间,工人正将速冻龙虾装箱发往外地。瑞达食品公司作为鱼台重点扶持的龙虾加工企业之一,通过标准化生产提升产品附加值。企业负责人表示:“龙虾消费季期间产销两旺,生产线保持满负荷运转。”这种态势的背后,是鱼台构建的“育繁推一体化”体系——前端依托13.5万亩种养殖基地提供优质原料,中端由加工企业延伸产业链条,末端通过冷链物流拓宽市场。

在孟楼村惠盟露营地,返乡青年打造的“民宿+非遗工坊”项目带动村民就业;王鲁镇养殖大户彭胜利推广的藕虾共作模式,实现亩均效益显著提升。

站在惠河湿地观景台远眺,连片虾稻田泛着粼粼波光。从“养好一只虾”到“做活一盘棋”,鱼台县正以龙虾产业为支点,撬动农文旅体康全产业链升级,演绎出高质量发展的更精彩篇章。

农行济宁市中支行开展“惠企政策进商圈”活动

家”组合方案,涵盖储蓄、理财及家庭资产配置服务。通过现场搭建的“金融驿站”,同步开展存款保险制度宣讲、支付手续费减免政策解读等惠民措施说明。为提升宣教实效,该行创新采用“场景化”宣传模式:开展“金融知识快问快答”趣味活动,累计发放宣传折页100余份。活动现场接待咨询客户逾200人次。“这次活动不仅帮我们理清了贷款政策的具体申报流程,客户经理还根据店铺经营特点设计了专属融资方案,为我们提供了反诈骗提醒,活动太给力了。”某餐饮连锁店负责人王女士对此活动给予高度评价。

活动期间,该行还发送联系卡,后续为商圈商户提供账户安全巡检、现金流优化等持续服务。该行负责人表示,将持续创新“金融+场景”服务模式,通过常态化开展政策宣讲、产品路演等对接活动,切实将惠民利企政策转化为实体经济发展动能,为区域商业生态圈建设注入更多金融活水。

济宁银行股份有限公司关于召开2024年年度股东大会的公告

各位股东:

济宁银行第六届董事会第四次会议研究,决定于2025年6月18日(星期三)上午9:30在济宁银行总行(高新区洸府河东杨桥绿地)2002号会议室召开济宁银行2024年年度股东大会,会期半天。现将有关事项公告如下:

一、主要会议议程

(一)审议《济宁银行董事会2024年度工作报告及2025年度工作计划》;

(二)审议《济宁银行监事会2024年度工作报告及2025年度工作计划》;

(三)审议《济宁银行2024年度财务决算报告及2025年度财务预算方案》;

(四)审议《济宁银行2024年度利润分配方案》;

(五)审议《济宁银行2024年度关联交易报告》;

(六)审议《关于续聘立信会计师事务所开展2025年年报审计的议案》;

(七)审议《关于不再设立监事会的议案》等。

二、参会要求

出席会议的法人股东法定代表人需持法定代表人资格证明,本人身份证进行登记,授权代理人需持授权委托书、本人身份证进行登记;自然人股东需持本人身份证进行登记,授权代理人需持授权委托书、本人及委托人身份证进行登记。股权登记时间为2025年6月18日上午8:30至9:30,登记地点为一楼会场登记处。

三、联系方式

济宁银行董事会办公室,联系人:王老师、聂老师,联系电话:0537-2885876,传真:0537-2885876、2887757,邮箱:jnyhdshbgs@163.com,联系地址:济宁银行总行1907室。

各位股东收到本通知后,请于6月8日前将参会回执以邮件或传真反馈至本行以便统计参会情况,并于正式参会时提交原件。详情及附件下载请登录济宁银行网站:www.jn-bank.com。

济宁银行股份有限公司董事会
2025年5月29日